

# 他

美国中央情报局局长戴维·彼得雷乌斯因婚外情败露而辞职。联邦调查局(FBI)一名特工可能是这一切的“幕后推手”。美联社14日报道,这名“立功”特工是弗雷德里克·汉弗莱斯。

## 扳倒了中情局局长

### 最早读到邮件的人

今年6月,佛罗里达州坦帕市女子吉尔·凯利告诉朋友、联邦调查局驻当地特工汉弗莱斯,她收到别人发送的匿名威胁电子邮件,被要求“远离”彼得雷乌斯。她寻求联邦调查局帮忙。

凯利现年37岁,是坦帕市麦克迪尔空军基地不领报酬的社会联系人。美军中央司令部和特种作战司令部设在这座基地,彼得雷乌斯2008年至2010年任中央司令部司令期间,与凯利夫妇交好。

联邦调查局“挖出”邮件发送者,即婚外情女主角、彼得雷乌斯的传记作者葆拉·布罗德韦尔。汉弗莱斯最早看过那些邮件。媒体报道,邮件内容显示,布罗德韦尔把凯利当做潜在“情敌”、争夺彼得雷乌斯的“爱”。同时,布罗德韦尔发送邮件给凯利的“朋友”、驻阿富汗美军司令约翰·艾伦。

婚外情风波蔓延后,汉弗莱斯同样受人关注。他因为先前给凯利发送过多张自己没有穿上衣的照片,获称“裸胸特工”。

汉弗莱斯和凯利的真实关系暂不清楚。坦帕市一家电视台的记者纳塔莉·谢泼德说,两人2011年在联邦调查局“公民学院”见过面。

“公民学院”项目旨在让公众和媒体记者了解联邦调查局的工作及其运行。谢泼德说,凯利当时参加活动,汉弗莱斯某天晚上讲授以恐怖主义为内容的课程。

### 担心FBI掩盖真相

汉弗莱斯认为,那些电子邮件非常令人关注,因为匿名发送人知道彼得雷乌斯和艾伦的各种事情。

艾伦一直“追随”彼得雷乌斯的步伐,曾在中央司令部和阿富汗任彼得雷乌斯的副手,去年接替后者任驻阿美军司令。

汉弗莱斯随后向上级报告初步调查结果。联邦调查局网络犯罪部门确定邮件发送人的身份后,他被“靠边站”。

消息人士告诉这家报纸,

汉弗莱斯担心联邦调查局会掩盖这件事,10月底向联邦众议员戴维·赖克特述说自己的担忧,后者把这一信息传递给众议院多数党、即共和党领袖埃里克·坎托。10月31日,坎托联系联邦调查局局长罗伯特·米勒。

联邦执法部门一名不愿公开姓名的官员14日告诉美联社记者,联邦调查局正重新审查汉弗莱斯在这起调查中的一些行为,尤其涉及他致电赖克特一事。

联邦执法人员协会总顾问劳伦斯·伯杰说,汉弗莱斯没有做错事,“没有行为不当”,不应受到惩罚。

### 曾经抓获恐怖分子

汉弗莱斯47岁,前陆军上尉,曾供职军方情报部门,1996年加入联邦调查局,1999年崭露头角。

阿尔及利亚男子艾哈迈德·雷萨姆1999年从加拿大乘船试图进入美国华盛顿州,遭美国海关人员逮捕并从他驾驶的汽车行李箱内查获白色粉末、化学品和自制定时装置。

雷萨姆起初自称是加拿大魁北克省人,讲法语。《西雅图时报》2002年一篇报道说,汉弗莱斯当时是联邦调查局派驻西雅图办事处唯一一名懂法语的特工,获令讯问雷萨姆。汉弗莱斯一听雷萨姆讲话的口音和措辞,便知对方不是来自魁北克,让同事逮捕他。

事后查明,雷萨姆受“基地”组织派遣,试图2000年前夕在洛杉矶国际机场制造爆炸事件。

汉弗莱斯2010年前被派驻坦帕市办事处,分管联络麦克迪尔空军基地。2010年5月19日,61岁陆军老兵罗纳德·布洛克驾驶一辆摩托车,试图从基地一个门口离开,由汉弗莱斯和基地其他警卫截停,发生争执。

目击者描述,布洛克下车,挥舞一把匕首冲向汉弗莱斯等人,遭汉弗莱斯开枪击毙。法院后来裁定,汉弗莱斯开枪符合程序。

李良勇(新华社供本报特稿)



弗雷德里克·汉弗莱斯 新华社发

## 角色动态

### 彼得雷乌斯 今日将到国会作证

当地时间16日,刚刚辞职下台的美国中央情报局局长戴维·彼得雷乌斯将会被传召到国会,就利比亚班加西袭击事件面对国会议员作证。这是自他的婚外情丑闻曝光之后首次公开露面。不过,当天的询问与他曝出的婚外情丑闻无关。一名国会议员证实说:“我们不会就此事(婚外情)而询问他。”

快报综合报道

### “小三”布罗德韦尔 电脑有大量机密

美国一些执法和安全部门官员14日披露,中央情报局辞任局长戴维·彼得雷乌斯的情人葆拉·布罗德韦尔在个人电脑中存储“大量”机密信息。

一名官员说,联邦调查局发现显示两人有染的电子邮件时,调查重点是彼得雷乌斯的电子邮箱是否遭侵入,“他是否有危险”。现在,他们着重调查布罗德韦尔,试图查出她电脑中机密资料的来源。

彼得雷乌斯否认向布罗德韦尔泄密。布罗德韦尔告诉调查人员,信息来源不是彼得雷乌斯。

惠晓霜(新华社供本报特稿)

### 奥巴马 强调彼得雷乌斯没泄密

在14日举行的连任后首场新闻发布会上,奥巴马高度赞扬彼得雷乌斯“非凡的职业生涯”,以及为美国提供的杰出服务。他强调,目前没有证据显示,彼得雷乌斯因婚外情而泄漏了“任何可能

对美国国家安全产生负面影响的机密信息”。

此前一天,奥巴马曾通过发言人表示了他对婚外情事件另一男主角、驻阿美军司令艾伦的支持。 据《中国日报》

## 阿拉法特墓开挖

巴勒斯坦消息人士说,为调查已故巴勒斯坦民族权力机构主席阿拉法特的死因,定于15日开始挖掘阿拉法特墓,为开棺验尸做准备。

### 开挖定于15日

12日,即阿拉法特逝世8周年纪念活动结束次日,约旦河西岸拉姆安拉市居民发现,通往阿拉法特墓的道路封闭,深蓝色幕布围住大院正门,没法看到院内情况。

记者打算登上附近高楼楼顶,遭到警卫人员阻拦。一些民众说,挖掘机和施工人员已经抵达墓地。当地消息人士向记者透露,巴方定于15日开挖墓地,因为阿拉法特的灵柩深埋地下,挖出灵柩需要一定时间。

另外,巴方已经与瑞士、法国和俄罗斯专家协调,届时将由他们打开棺木,提取样本。曾为阿拉法特治疗的埃及医生将参与这一过程。

巴勒斯坦民族权力机构迄今拒绝说明开棺的具体日期。多方先前预计为26日。

阿拉法特2004年11月11日在法国首都巴黎贝尔西军医院逝世。洛桑大学放射物理学研究所今年7月初在阿拉法特生前衣物中检测出活度足以致命的钋-210,怀疑他中毒身亡。

阿拉法特遗孀苏哈和女儿扎赫瓦向巴黎近郊楠泰尔一家法院递交诉状,称阿拉法特遭暗杀;法院决定正式调查死因。巴勒斯坦民族权力机构同意开棺验尸。

### 开不开棺分歧严重

开棺验尸在即,是多方博弈和妥协的结果。

苏哈和巴勒斯坦民族权力机构互不信任,分别邀请法国专家和瑞士专家调查。苏哈委托的法国司法调查人员一度与巴方发生摩擦。

巴勒斯坦当局要求调查必须有巴方调查人员在场,同时要求法方调查组随时通报尸体样本化验结果,苏哈予以反对。双方一度僵持不下。俄罗斯专家的加入也许是化解这一矛盾的折中方式。

巴勒斯坦民族权力机构主席马哈茂德·阿巴斯11日宣布,巴方请求俄罗斯协助验尸,俄罗斯已同意派两名专家参与瑞士和法国专家的调查。

另外,阿拉法特的另一些家属强烈反对开棺,包括姐姐和外甥纳萨尔·基德瓦。

基德瓦认为,阿拉法特离世已经8年,他担心现在提取样本没有任何效果。阿拉法特逝世前在法国治疗时,医院提取样本,完全可以用于调查死因。何况,阿拉法特毋庸置疑系遭谋杀,现在打开灵柩是“亵渎”这一巴勒斯坦人的“神圣象征”。

11日在巴勒斯坦民族权力机构主席府举行的阿拉法特逝世周年纪念活动上,组织者安排基德瓦在阿巴斯之后发言,但他没有出席。一些分析师说,这显示基德瓦等家属与巴方分歧严重。

### 阿拉法特的遗愿

阿拉法特墓位于巴勒斯坦民族权力机构主席府院内,由纪念堂、清真寺和一座在建的阿拉法特博物馆组成,是拉姆安拉最壮观和现代的建筑群。

2004年10月,在主席府遭以色列围困三年后,这位孱弱的老人在巴勒斯坦民众焦虑目光中乘坐一架直升机离开,前去巴黎治病,不久后逝世,享年75岁。他的遗体稍后被运回巴勒斯坦,临时下葬在这里。

阿拉法特一直梦想安葬的地方是耶路撒冷。离世前接受巴勒斯坦宗教首领探望时,他说的最后一句话是:“我想葬在耶路撒冷。”

阿拉法特同样说过:“耶路撒冷,没有你,我的梦不会圆。”

这一遗愿体现在墓地设计中。安葬阿拉法特灵柩的纪念堂是一座乳白色大理石筑成的四方体建筑,三面环水,下方安置铁轨,暗示这里并非阿拉法特永久安葬之处,随时可以搬迁至他的灵魂归属地——耶路撒冷。

灵柩内,放有一杯来自耶路撒冷的泥土。

吕迎旭 陈序(新华社供本报特稿)

## 植物人会“说话”

■高科技设备可探测脑电波  
■让植物人能跟外界“交流”



加拿大39岁植物人斯科特

据外媒15日报道,加拿大西安大略大学教授艾德里安·欧文发现许多植物人仍然拥有意识。

欧文教授在实验中通过高科技大脑扫描仪探测一些“植物人”的大脑活动后发现,一些陷入“植物人状态”的脑损伤患者虽然无法通过身体发出任何信号,但他们仍然拥有大脑意识,听见并理解身边人说的话。

欧文教授用一种高科技“功能性磁共振成像仪”对植物人的大脑活动情况进行扫描,该仪器可以通过磁场和无线电波探测患者大脑中的电脉冲信号和血流活动情况。

实验中,科学家对植物人称,如果他们的答案是“否”,那就在脑海中想象自己正站在网球场上和教练打网球的场景;如果他们的答案为“是”,那就在脑海中想象自己在家中各个房间里走

来走去的场景。因为科学家发现,如果大脑在想象打网球的场景,那么大脑前部一处名叫“运动前区皮质”的区域就会活跃起来;如果大脑想象自己在屋中走来走去,那么大脑中部一块名叫“海马旁回”的区域就会活跃起来。而这些大脑活动情况都可以通过“功能性磁共振成像仪”清晰地探测出来。

现年39岁的加拿大安大略省人斯科特12年前遭遇车祸,此后一直处于植物人状态。然而,斯科特在欧文教授的实验中不但正确回答出了所有问题,并且还通过回答“是”和“否”的方法告诉医生,他现在“并不感到任何痛苦”。

欧文教授称,至少20%的植物人都在实验中通过这一方法回答了问题,这意味着他们都拥有意识。 快报综合报道